

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПОГИБШИМ, ВЕЧНАЯ СЛАВА ЖИВЫМ

**Июнь. Россия. Воскресенье.  
Рассвет в объятиях тишины.  
Осталось хрупкое мгновенье  
До первых выстрелов войны...**

За всю историю России в ее календаре было немало печальных дат, но наиболее трагичная – 22 июня. Именно в этот летний день в 1941 году началась Великая Отечественная война, самая продолжительная, жестокая и кровопролитная. Она продлилась 1418 долгих дней и ночей, забрав жизни более 27 миллионов человек.

Из Юрьев-Польского района ушли на фронт 11650 человек, 7757 их них не вернулись с полей сражений. 14 наших земляков удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Каждый год 22 июня мы вспоминаем павших в боях, замученных в концлагерях, умерших в тылу от голода и лишений, всех тех, кто не сломился перед грозной силой врага, и ценой своей жизни выполнил долг, защитив Отечество. В день 77-й годовщины с начала Великой Отечественной войны, у мемориала павшим воинам, собрались на траурный митинг ветераны, труженники тыла, представители администрации, общественных организаций, работники предприятий и учреждений, жители города, школьники, молодежь, волонтеры.

Хранить память о страшных событиях тех лет, чтить подвиг погибших в жесткой схватке с врагом, а также не забывать и заботиться о тех, кто воевал, выжил, восстановил страну и сейчас рядом с нами, призвали глава города Александр Викулов, директор ЦМУ города Сергей Киселев.

Воспоминаниями о военных годах и своей службе поделился уроженец Юрьева-Польского, ветеран Великой Отечественной войны Борис Карманов (на снимке). Когда началась война, ему было всего пятнадцать лет. В 43-м году его в числе 250 человек призвали на фронт. Борис Николаевич вспомнил, что пришлось пережить в те годы, о ежедневных бомбежках и обстрелах, об участии в ликвидации «Бобруйского кот-

ла», о том, как воевали в Польше и в Восточной Пруссии и как встретили День Победы. Служил ветеран семь лет. Это время навсегда тяжелым отпечатком осталось в его памяти. Молодежи Б. Карманов пожелал больше трудиться, учиться, заниматься спортом, не бояться никаких трудностей, тем более не уклоняться от службы в армии.

С просьбой ко взрослым рассказывать подрастающему поколению о войне, ее событиях, героях, наших предках, не жалея свои жизни защищавших нашу страну, обратилась член совета ветеранов Зоя Кондрашина. Она поделилась своими воспоминаниями об отце-фронтовике, который пришел с Великой Отечественной без ноги, о дедушке, у которого война забрала здоровье. Всего в семье Зои Константиновны 49 человек были на фронтах. Всех их нет в живых, но память о них хранится в семье женщины, о них она рассказывает своим детям и внукам.

От имени потомков со стихотворением «Мне дедушка расскажет о войне» выступила ученица 4 класса школы №2 Света Гордова.

В этот траурный день вся страна склоняет головы перед светлой памятью тех, кто погиб. Участники митинга выпустили в небо белые шары, символизирующие светлые души ушедших от нас в годы Великой Отечественной войны и черные, как скорбь о погибших. По священной традиции присутствующие почтили их память минутой молчания.

Завершился траурный митинг возложением цветов к мемориалу воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в память о трагической дате в истории страны.

Помощь в проведении мероприятия оказали работники РЦКД. Общественный порядок на месте проведения траурного митинга обеспечили сотрудники ОМВД России по Юрьев-Польскому району.

**Юлия ЛУНЕВА.  
Фото автора.**



**Июнь. Россия.  
Воскресенье.  
Страна на грани: быть  
не быть...  
И это жуткое мгновенье  
Нам никогда  
не позабыть...**

### **Наш анонс**

#### **ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ**

30 июня на территории музея состоится праздник «В союзе любви и верности», посвященный Дню Петра и Февронии. Начало в 11.00.

#### **ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ**

30 июня ФОК «Радуга» приглашает всех желающих принять участие в спортивных мероприятиях в честь Дня молодежи. В программе: мини-футбол, пляжный волейбол, настольный теннис, шахматы, стрельба из пневматической винтовки. Начало в 10.00.  
\* \* \*

30 июня на площади перед районным центром культуры и досуга пройдет шоу-программа «Краски лета» (Москва). Начало в 15.30.

В 17.30 начнется развлекательно-концертная программа «Мы – молодые».

### **ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ**

В целях обеспечения гарантий государственной защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в прокуратуре района 27 июня, с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 13.45), будет работать прямая телефонная линия с прокурором района А. С. Карловым.

Предприниматели могут обратиться непосредственно к прокурору района при возникновении вопросов, связанных с ущемлением их прав и законных интересов.

Напоминаем, что в прокуратуре района в первый вторник каждого месяца проводится Всероссийский день приема предпринимателей. В этот день они могут обратиться с интересующими их вопросами по поводу ущемления их прав и получить необходимые рекомендации.





## «ЗАЖГУ Я ПАМЯТИ СВЕЧУ КАК СИМВОЛ СКОРБНОГО МОЛЧАНИЯ»

Ежегодная акция «Свеча памяти», прошедшая вечером 21 июня возле мемориала погибшим воинам, открылась фонограммой сообщения диктора Левитана о начале войны: «Внимание! Говорит Москва! Говорит Москва! Заявление советского правительства. Граждане и гражданки Советского Союза, сегодня, 22 июня, в 4 часа утра, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардировке города: Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и другие...»

«Эти слова стали для советского народа напутствием к великому подвигу и великой жертве, перед которой мы склоняем головы», – такими словами начала мероприятие ведущая Лариса Гардымова.

Двадцатый век часто называют бурным, жестоким, таким он стал и для нашей истории. Война так или иначе задела каждого: кто-то сражался с оружием в руках, кто-то трудился в тылу, кто-то провожал близких на войну, кто-то оплакивал погибших.

Отдавая дань уважения и памяти всем, кто встал на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны, благодаря их за под-

виг и призывая не забывать о тех зверствах, что творили фашисты на нашей земле, выступающие – исполняющий обязанности главы районной администрации Александр Новиков, военный комиссар Юрьев-Польского района полковник Александр Рузанкин (на снимке), благочинный по Юрьев-Польскому району протоиерей Сергей Соловьев, член районного совета ветеранов Татьяна Светлова – отмечали важность сохранения мира. Допустить повторение трагедии 1941-1945 годов нельзя!

Несмотря на то, что первым днем мобилизации было названо 23 июня, призывные пункты при военкоматах начали работать уже

к середине дня 22 июня. У военкоматов выстраивались длинные очереди добровольцев. На столы мобилизационных пунктов ложились груды заявлений с просьбой немедленно отправить на фронт.

Уходят из жизни ветераны Великой Отечественной, и наш долг – сохранить рассказы о войне каждого из них. В этот вечер участники акции услышали в записи воспоминания о военной поре почетного гражданина Юрьева-Польского, участника парада на Красной площади 1941 года Алексея Семеновича Романова и участника Курской битвы Павла Кирилловича Дерябина.

В эти дни, связывающие нас единой народной памятью, все наши помыслы, каждое движение сердца связаны с болью об ушедших. Как справиться с ней? Как вернуть долг погибшим за завоеванную победу? На века должны отзвучать в пульсе нашего народа слова «Никто не забыт, ничто не забыто»!

И не случайно организаторами акции стали и районная администрация, и районный центр культуры и досуга, и районный совет ветеранов, и комитет по молодежной политике, и военный комиссариат. Мы сильны, пока помним.

Горожане собрались у памятника погибшим воинам, чтобы зажжением свечей почтить память тех, кто защищал нашу страну в тяжелые времена. Свеча памяти – это огонь, который должен защищать от пламени войны, это символ скорби и вечной памяти о миллионах наших погибших соотечественников, это частичка пламени вечного огня у могилы неизвестного солдата, который отдал свою жизнь, чтобы подарить ее нам.

*Зажгу я памяти свечу  
Как символ скорбного молчания,  
У них прощенья попрошу  
За все людские злодеяния,  
Быть безразличным не хочу,  
Чужого горя не бывает.  
И как набат, я прокричу –  
Земля от наших зол страдает.  
Остаюсь честным для себя*



И извиниться перед ними –  
Зажгу свечу, и пусть свеча  
Горит, как памятник, над ними.  
Каролина ЕВДОКИМОВА.  
Фото автора.

## ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ ВЫШЛИ В ФИНАЛ

21 июня в Александрове, на стадионе «Рекорд», состоялся третий групповой этап турнира по мини-футболу – фестиваля здорового образа жизни «50 ПЛЮС ФУТБОЛ».

Он проходит во Владимирской области в рамках культурной программы Чемпионата мира по футболу FIFA-2018, утвержденной Правительством Российской Федерации. В соревнованиях приняли участие команды Александровского, Киржачского, Кольчугинского, Петушинского, Собинского и Юрьев-Польского районов. Их приветствовала глава Александровского района Людмила Кузьмина.

По итогам семи футбольных матчей победу в

отборочном этапе одержала команда Юрьев-Польского района (на снимке). Теперь она выступит в финале турнира, который состоится во Владимире 26 июня.

Для гостей фестиваля была организована выставка достижений спортсменов Александровского района. Проводились творческие мастер-классы по изготовлению сувениров на спортивную тематику. Для детей работала специальная площадка активных спортивных игр, был проведен конкурс рисунков на асфальте. Культурная программа была подготовлена местными танцевальными и спортивными коллективами.



## ПОМНИМ, ЛЮБИМ, СКОРБИМ...

**Если завтра война,  
Если враг нападёт,  
Если темная сила нагрянет,  
Как один человек,  
Весь советский народ  
За свободную Родину  
встанет...**

22 июня в центре села Сосновый Бор, у обелиска погибшим воинам, под гимн Российской Федерации состоялось торжественное открытие митинга «Свеча памяти», на который собрались и молодые, и пожилые жители села.

Перед участниками митинга выступил народный коллектив «Сударушка», в исполнении которого прозвучали песни «22 июня», «Вставай, страна огромная», «Солдаты Великой Отечественной» и другие. Мы, дети войны, со слезами на глазах подпевали хорошо знакомые песни военных лет.

Затаив дыхание, все слушали стихотворение «Люди! Помните! Через века, через года...», прочтенное руководителем коллектива Валентиной Беловой.

Затем все зажгли поминальные свечи и возложили цветы к

обелиску. По традиции память погибших почтили минутой молчания.

Многим из нас было по 6-9 лет, когда началась война. Много пришлось пережить нам, детям, в те страшные годы, тяготы и лишения легли на наши плечи. Сейчас хочется пожелать всем только мирного неба над головой, чтобы то ужасное время никогда не повторилось.

В завершение мероприятия участники митинга исполнили легендарную «Катюшу». Затем желающие угостились вкуснейшей гречневой кашей с тушенкой. Жители села долго не расходились, им было о чем поговорить и вспомнить.

Огромная благодарность организаторам митинга памяти: ведущей Валентине Беловой, народному коллективу «Сударушка», Татьяне Пугачевой, школьникам, заведующей детским садом Галине Солобаевой, работнику дошкольного учреждения Надежде Зуевой, поварам, за материальную поддержку – индивидуальным предпринимателям Денису Анисимову, Тамаре Кузовой. Спасибо и низкий поклон всем, кто пришел на митинг почтить память наших земляков!

**Жители села  
Сосновый Бор:  
С. ПРИВЕЗЕНЦЕВА,  
М. БАРАНОВА,  
А. КОНЯГИНА,  
Н. ГУРЬЯНОВА, Н. ЗОТОВА,  
А. ЛЕВКОЕВА,  
Н. КАШИЦИНА,  
Е. СОЛОБАЕВА и другие.**



# ОТ ФЕРМЫ ДО ПРИЛАВКА: КАК МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ ПОПАДАЮТ К НАМ НА СТОЛ

Тема качества и безопасности молочных продуктов очень волнует российских потребителей. «Вестник Ополя» решил выяснить, насколько обоснованы эти опасения, и проследил, что происходит с молоком на производственной площадке АО «ХК «Ополье», прежде чем оно попадет в магазины.

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО?

Производство молочных продуктов начинается с получения сырья в фермерских хозяйствах. АО «Холдингская компания Ополье» закупает молоко только у хозяйств Владимирской области. После дойки молоко помещают в специальную цистерну, которая поддерживает определенную температуру, позволяющую сохранить сырье во время его сбора и транспортировки на производственную площадку АО «ХК «Ополье» в г. Юрьеве-Польском.

Когда молоко в опломбированных цистернах прибывает на производственную площадку, сотрудники компании отбирают его пробы и отправляют их в лабораторию. Сырье тщательно проверяется по физическим, химическим и микробиологическим показателям: на наличие грязи и механических примесей, на кислотность, термоустойчивость, жирность, белок, плотность, разбавленность, наличие антибиотиков и ингибирующих веществ. Также молоко проверяют на общую микробиологическую обсемененность, т.е. на количество бактерий и наличие соматических клеток. Если оно не соответствует требованиям компании, его отправляют обратно поставщику.

Молоко, прошедшее этап приемки, направляется дальше на переработку. Сначала очищается на бактофагах от мелких посторонних примесей, вредных бактерий и спор, далее проходит процесс деаэрации, во время которого из молока удаляются растворенные в нем газы, в том числе и посторонние кормовые запахи.

Затем молоко сепарируют – разделяют на две фракции: сливки и обезжиренное молоко. Этот этап необходим, чтобы потом смешать молоко в такой пропорции, чтобы получить продукт необходимой жирности – 3,2, 2,5 или 1,5 процента. Такое молоко называется нормализованным. А если его не



сепарируют, то жирность может быть разной – от 3,5 до 4,5 процента в зависимости от сезона, породы коров – так получается молоко «Отборное».

Заключительной и самой важной операцией в обработке молока является пастеризация. Во время этого процесса убивается вся остаточная посторонняя микрофлора, но сохраняются полезные свойства. За счет этого молоко становится безопасным для употребления и не портится при хранении при соблюдении необходимых условий. Затем в асептических условиях молоко разливают в бутылки или картонную упаковку, которые позволяют долго сохранять его полезные и потребительские свойства. До отправки в продажу из каждой партии отбирается несколько образцов, которые проверяют в заводской лаборатории. Если готовый продукт соответствует всем требованиям компании и требованиям закона, партия уходит в магазин.

В этом году АО «ХК «Ополье» отмечает 25-летний юбилей. На производственной площадке компании в г. Юрьеве-Польском на 7 производственных линиях выпускается широкий ассортимент продукции из 26 наименований. АО «ХК «Ополье» – одно из крупнейших предприятий Владимирской области по переработке молока. Сегодня на заводе работает более 200 специалистов, многие из которых трудятся на предприятии уже больше 20 лет.

АО «ХК «Ополье» входит в ГК PepsiCo, крупнейшего производителя продуктов питания и напитков в России. Компания динамично развивается, инвестирует в модернизацию производства и обеспечение качества продукции, которая производится из натурального молока. «Ополье» – это верность родному вкусу.

## КЕФИР

«Кефир – особая гордость нашего производства, – рассказывает руководитель службы качества АО «ХК «Ополье» Наталья Рянина, – это особый натуральный напиток, который производится на закваске, выработанной на кефирных грибах. Они довольно капризны: требовательны к чистоте, тишине, не любят перепадов температур, разницы во времени. Выращиваются грибки в собственной заквасочной, куда доступ имеют только специалисты лаборатории, расположенной на заводе».

Среди покупателей продуктов компании немало и любителей теплого молока и ряженки, которые также выпускаются на производственной площадке АО «ХК «Ополье» в Юрьеве-Польском. Особенности производства теплого молока и ряженки в том, что эти продукты проходят дополнительный технологический этап – томление в специальных резервуарах в течение пяти часов при температуре 90-95 градусов. В процессе томления молоко приобретает выраженный кремовый цвет и теплый вкус. Это происходит за счет процесса карамелизации. При производстве ряженки добавляется заквасочная культура, за счет которой ряженка приобретает свойственные ей вкус и консистенцию.

Мнение потребителей о продуктах АО «ХК «Ополье» очень важно для компании-производителя. На всех продуктах компании указан номер телефона горячей линии, куда покупатель может обратиться в случае возникновения каких-либо вопросов о продукции. «У нас организовано арбитражное хранение образцов каждой партии продукции в течение срока годности в холодильниках, где поддерживается необходимая температура, – рассказала Наталья Рянина. – В случае получения каких-либо жалоб или рекламаций всегда можно обратиться к архиву образцов, провести исследование и дать ответ потребителю».

На правах рекламы.

## ИЗМЕНЕНИЯ В ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ ЛИСТКОВ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ

Приказом Минздрава России от 28.11.2017 №953н, вступившим в силу с 10.04.2018, изменен порядок выдачи листов нетрудоспособности по уходу за детьми.

Теперь больничный лист по уходу за ребенком в возрасте до 7 лет, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, будет выдаваться за весь период лечения ребенка в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ребенком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях (без ограничения сроков выдачи). Ранее этот период был ограничен определенным количеством календарных дней (60 и 90 дней, а для ребенка-инвалида – 120 дней).

Больничный лист по уходу за детьми, инфицированными вирусом иммунодефицита человека, при болезни, связанной с поствакцинальным осложнением, злокачественными новообразованиями, включая злокачественные новообразования лимфоидной, кроветворной и родственной им тканей, будет выдаваться одному из членов семьи на весь период амбулаторного лечения ребенка или совместного пребывания с ним в стационаре до достижения 18-летнего возраста, а не до 15 лет, как было ранее.

Также предусмотрена выдача листа нетрудоспособности иностранным гражданам и лицам без гражданства, временно пребывающим в Российской Федерации. Данная поправка внесена в Порядок выдачи листов нетрудоспособности в соответствии с Федеральным законом от 01.12.2014 №407-ФЗ. В эту категорию лиц не включаются высококвалифицированные специалисты в соответствии с Федеральным законом «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

**Марина СМЕРНОВА,**  
старший помощник прокурора района.

## УЧИТЕЛЬ – БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОФЕССИЯ

Кто будет первым учителем ребенка? Такой вопрос задает себе каждый родитель, когда впервые приводит малыша в школу. От первого учителя во многом зависит, насколько быстро он адаптируется к новым условиям, будет ли учиться с охотой и интересом или махнет на все рукой.

Нам очень повезло! Желание ходить в школу, получать новые знания, просто видется и общаться с любимыми учителями и со своими друзьями, делиться новостями – все это с первого класса нашим детям привила Ирина Геннадьевна Гонова (фото слева).

Через ее руки, ум и сердце прошли сотни и сотни детей. Для многих она стала не только первой учительницей, но и второй мамой. Строгая, требовательная, но вместе с тем чуткая и душевная, она находит ключик к сердцу каждого ученика. Ее воспитанники дисциплинированы, ответственны, умеют работать самостоятельно, они приучены ценить дружбу и с уважением относиться к старшим. А сколько было внеклассных мероприятий и различных поездок – не сосчитать!

Затем классным руководителем стала Ирина Евгеньевна Фомичева, учитель географии и биологии. Это прекрасный педагог, объясняет все просто и доступно, она умеет заинтересовать учеников, поэтому на ее уроках всегда интересно. Из года в год она вкладывает в своих подопечных максимум знаний и умений.

Ирина Евгеньевна – очень добрый, чуткий, хотя временами и строгий человек. Она всегда готова поддержать наших повзрослевших детей в любой, порой даже самой сложной ситуации.

Наши классные – так называют Ирину Геннадьевну и Ирину Евгеньевну сегодняшние выпускники 9б. Эти милые женщины переживают неудачи детей и радуются от всего сердца их победам, возможно, больше самих ребят. На протяжении всех школьных лет они ра-



ботают в тесном контакте с родителями, вынося на обсуждение возникающие вопросы.

Незаметно к нам приблизился самый торжественный в жизни наших детей и самый волнующий всех нас день, когда прозвучал последний звонок, сданы все экзамены и приближается выпускной бал... Кто-то продолжит обучение в родных школьных стенах, кто-то сделал выбор будущей профессии.

Мы хотим выразить нашим классным руководителям и всем преподавателям МБОУ «Школа № 1» необычайную благодарность за все, что они сделали для своих учеников. Доверяя им своих детей, мы были уверены, что они

попали в надежные руки. И не ошиблись.

Уважаемые педагоги! Без вашей поддержки, без вашего внимания, без ваших усилий нам, родителям, не удалось бы достичь той главной цели, к которой мы все шли и продолжаем идти, – вырастить из своего ребенка человека с большой буквы. У талантливых учителей и воспитанники талантливы.

Низкий поклон за ваш тяжелый труд. Примите искреннюю благодарность от всех родителей. Спасибо вам!

**И. А. КОШЕЛОВА,**  
председатель родительского комитета, член управляющего совета школы.



